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Prédation en mer sur les moules
Question écrite n° 12374

Texte de la question

M. Michel Criaud appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre de la transition
écologique, de la biodiversité et des négociations internationales sur le climat et la nature, chargée de la mer et
de la pêche, sur la prédation en mer sur les moules. Depuis plusieurs années maintenant, la prédation en mer
sur les moules affecte de manière alarmante l'activité de la mytiliculture dans plusieurs régions de France, dont
la Bretagne Sud. Les professionnels subissent des prédations extrêmement importantes de la part d'espèces
différentes comme les goélands, les daurades et les araignées de mer. Ces dernières notamment sont très
présentes depuis 3 ans et ravagent les moules juvéniles comme celles implantées sur pieux. À date, les
préjudices sont considérables. Rien que pour l'année 2024-2025, les pertes globales sont estimées à plusieurs
millions d'euros. Aussi, la situation nécessite une action rapide et ciblée pour les professionnels, d'autant qu'elle
se situe après plusieurs années de prédations répétées. Des accompagnements locaux sont bien entendu mis
en place telle que l'installation de filets et d'écarteurs afin de protéger les moules par le conseil régional de
Bretagne via le FEAMPA, ou d'autres encore par les agglomérations et les comités départementaux des pêches
maritimes et des élevages marins. Depuis plusieurs mois, des discussions sont en cours afin de faire évoluer la
réglementation et permettre une lutte préventive plus efficace contre les araignées de mer. De même, une aide
directe a été sollicitée auprès de l'État par la filière pour accompagner les entreprises en difficulté. Dans ce
contexte, il souhaiterait savoir comment le Gouvernement entend agir afin de soutenir la filière de la mytiliculture
face à la crise qu'elle traverse et qui crée à juste titre de vives inquiétudes chez les professionnels.
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